
Max Baumann, Landrat Spiringen Spiringen, 20.November 2013 

INTERPELLATION: Sicherheit auf der Klausenstrasse in der Gemeinde 
Spiringen im Bereich Holzbaden-Schützenstand 

~usgangslage und Begründung 

Im Winter-Frühling 2013 wurde im sogenannten Chiläwäldli, unterhalb des Dorfes von 
Spiringen, im Schutzwald ein Holzschlag ausgeführt. Dieser wurde quer in den Wald 
geschlagen und hat den Schutzwald sehr geschwächt. Der Schutzwald unterhalb von 
Spiringen ist in einem überaus steilen Gelände und sehr wichtig für die Sicherheit der 
Kantonsstrasse. Am 23/24. April 2013 viel sehr viel nasser Neuschnee, was zur Folge hatte, 
dass im oben genannte!) Gebiet Bäume entwurzelt und abgebrochen w"'rden und den 
Schutzwald ein weiteres Mal schwächte. Leider wurde bei diesem Ereignis ein junger 
Familienvater in seinem Auto von einem Baum getroffen und sehr schwer verletzt. Im 
Vorsommer ereignete sich auf der gleichen Strecke, ca. 150m in Richtung Schützenstand, 
ein Felsabbruch wo Steine bis auf die Kantonsstrasse fielen. Dieses Gebiet ist sehr unstabil. 
Dies zeigt auf, dass die Kantonsstrasse auf einer Strecke von 300m für Verkehrsteilnehmer 
eine grosse Gefahrenzone ist. 

Antrag 
Gestützt auf Artikel 84 der Geschäftsordnung für den Landrat des Kantons Uri ersuche ich 
den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen: 

1. Ist dem Regierungsrat die Gefahrenzone Chiläwäldli-Holzboden in der Gemeinde 
Spinngen bekannt? 

2. Weshalb wurde ein solcher Holzschlag an einem Schutzwald veranlasst und ausgeführt 
und wer hat diesen Auftrag erteilt? 

3. Welche Massnahmen plant oder gedenkt sich der Regierungsrat zu unternehmen um 
diese Gefahrenzone zu beheben, damit die Sicherheit der Verkehrsteilnehmer auf diesem 
Kantonsstrassenabschnitt wieder gewährleistet werden kann? 

4. Mit welchen Kosten ist zu rechnen? 

5. Werden künftig solche Holzschläge besser geprüft oder gar vermieden, wenn es darum 
geht die Sicherheit von Personen nicht zu gefährden? 

Ich danke dem Regierungsrat auch im Namen des Zweitunterzeichners für die Beantwortung 
der Fragen. 

Erstunterzeichner Zweitunterzeichner 

Max Baumann, Landrat, Spinngen Hugo Forte, Landrat, Spiringen 
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